



## DOAMNA PROFESOR DR. ING. VALENTINA DOINA CIOBANU ÎMPLINEȘTE 75 DE ANI

Valeria M. Alexandru<sup>a</sup>, Elena C. Mușat<sup>a,\*</sup>

<sup>a</sup>Departamentul de Exploatare Forestiere, Amenajarea Pădurilor și Măsurători terestre, Facultatea de Silvicultură și exploatare forestiere, Universitatea Transilvania din Brașov, Șirul Beethoven 1, 500123, Brașov, România, e-mail: [elena.musat@unitbv.ro](mailto:elena.musat@unitbv.ro) (E.C.M.), [alexandru2000@yahoo.com](mailto:alexandru2000@yahoo.com) (V.M.A.).

### REPERE

- Aniversarea doamnei prof. dr. ing. Valentina Doina Ciobanu la venerabila vârstă de 75 ani

### REZUMAT GRAFIC



### INFORMAȚII ARTICOL

Istoricul articolului:  
Manuscris primit la: 1 decembrie 2022  
Primit în forma revizuită: -  
Acceptat: 1 decembrie 2022  
Număr de pagini: 4 pagini.

Tipul articolului:  
Comunicare

Editor: Stelian Alexandru Borz

### Cuvinte cheie:

*Valentina Doina Ciobanu*  
*Aniversare*  
*75 de ani*

### REZUMAT

*Doamna Profesor universitar dr. ing. Valentina Doina CIOBANU împlinește astăzi - 17 noiembrie 2022 - venerabila vârstă de 75 de ani, moment dublat și de o altă aniversare frumoasă, respectiv aceea de 47 de ani de activitate desfășurată în învățământul superior silvic brașovean. Pentru împlinirea totală pe plan profesional, Doamna Profesor a devenit conducător de doctorat în anul 2006, reușind, printr-o preocupare continuă și multă perseverență, să rezolve diverse probleme din sectorul forestier prin coordonarea celor 16 teze de doctorat. Cum profesia de cadru didactic îmbinată cu cea de conducător de doctorat nu poate conduce decât la rezultate deosebite în cercetare, Doamna Profesor a ținut mereu pasul cu cerințele din ce în ce mai exigente, referitoare la diseminarea rezultatelor cercetării în reviste indexate Web of Science. Întreaga sa activitate profesională a fost caracterizată de implicare, profesionalism și de dorința de a susține orice inițiativă realistă de a umple unele sincope ale domeniului, dedicându-și întreaga viață acestor cauze. În acest moment solemn de aniversare, adresăm Doamnei Profesor, cu respect și căldură, urarea de viață lungă, cu sănătate și împliniri frumoase alături de cei dragi!*

## DOAMNA PROFESOR DR. ING. VALENTINA DOINA CIOBANU ÎMPLINEȘTE 75 DE ANI

În general, aniversările sunt momente de analiză și bilanț din viața fiecăruia, cu satisfacții sau chiar insatisfacții. Un asemenea moment ne adună în jurul Doamnei Profesor universitar dr. ing. Valentina Doina CIOBANU, care împlinește astăzi - 17 noiembrie 2022 - venerabila vârstă de 75 de ani, moment dublat și de o altă aniversare frumoasă, respectiv aceea de 47 de ani de activitate desfășurată în învățământul superior silvic brașovean.

Sărbătorita de astăzi - Doamna prof. dr. ing. Valentina Doina CIOBANU - este născută la data de 17 noiembrie 1947 și crescută în Brașov, deci brașoveancă, ca fiică a lui Mihai FOCȘA - tatăl și a Mariei FOCȘA - mama, având o singură soră - Rodica, mai mare cu trei ani.

Pregătirea sa școlară a început la Școala Generală Nr. 3 Tractorul și a continuat la Liceul Nr. 3 (actual Colegiul Național „Dr. Ioan Meșotă”). După absolvirea liceului, a urmat cursurile Facultății de Silvicultură din Brașov (1966 - 1971), ajungând ca în anul 1971, după susținerea examenului de diplomă, să fie încadrată la C.E.I.L. Târgu Secuiesc, ca inginer stagiar, având în atribuții lucrări de drumuri forestiere și utilaje pentru construcții, activități de care s-a lăsat cucerită și pe care le-a abordat și în etapa următoare în plan profesional. Astfel, în 1975 a dat concurs pentru ocuparea postului de asistent universitar la Facultatea de Silvicultură din Brașov, pentru pregătirea studenților în domeniul complex al utilajelor folosite la execuția și întreținerea drumurilor forestiere, incluzând aspecte legate de proiectarea și construcția acestor obiective de investiții.

Din 1975 până la pensionare, în 2018, Doamna Profesor a urcat pe toate treptele ierarhiei didactice, începând cu postul de asistent universitar (1975 - 1990), apoi la șef de lucrări (1990 - 2001), conferențiar (2001 - 2006) și, în final, profesor (2006 - 2018), post pe care s-a menținut în activitate și după pensionare, în calitate de cadru didactic asociat (2018 - 2022).

Preocupările științifice ale Doamnei Profesor au început odată cu activitățile de predare și au continuat de-a lungul timpului cu elaborarea tezei de doctorat (susținută în 1998) în domeniul drumurilor forestiere, culminând cu articolele științifice publicate în colaborare cu colegii de muncă și doctoranzii îndrumați. Activitatea științifică a Doamnei Profesor, consistentă și variată în ceea ce privește domeniul de preocupare, însumează peste 140 de articole publicate în reviste de specialitate, unele susținute la conferințe naționale și internaționale, 21 de cărți de specialitate și 3 brevete de invenție, la care se adaugă normative specifice lucrărilor de proiectare, execuție și reabilitare a drumurilor forestiere, pentru care a primit premii de la entități de seamă din domeniul forestier (Premiile Societății Progresul Silvic - ediția a IV a, 2013).

Cum profesia de cadru didactic îmbinată cu cea de conducător de doctorat nu poate conduce decât la rezultate deosebite în cercetare, Doamna Profesor a ținut mereu pasul cu cerințele din ce în ce mai exigente, referitoare la diseminarea rezultatelor cercetării în reviste indexate Web of Science. Astfel, a publicat peste 30 de articole ISI, aducându-și contribuția atât la prestigiul Școlii Doctorale Interdisciplinare, cât și la recunoașterea Facultății și Universității la nivel național și internațional.

**Alexandru & Mușat: Doamna profesor dr. ing. Valentina Doina Ciobanu împlinește 75 de ani**

---

Pentru împlinirea totală pe plan profesional, Doamna Profesor a devenit conducător de doctorat în anul 2006, reușind, printr-o preocupare continuă și multă perseverență, să rezolve diverse probleme din sectorul forestier prin coordonarea celor 16 teze de doctorat. Astfel, problemele abordate în cercetări s-au axat pe îmbunătățirea capacității portante la drumurile forestiere dotate cu diverse structuri rutiere, la folosirea unor materiale relativ noi în domeniu și a unor emulsii spre a menține o circulație corespunzătoare și sigură pe drumurile forestiere, inclusiv studiul degradării carosabilului, a volumelor de lemn transportate și evoluția acestora, de-a lungul timpului, la autovehiculele de tonaj sporit. Nici utilajele folosite la construcția și întreținerea drumurilor forestiere nu au fost lăsate deoparte, una dintre tezele de doctorat abordate având ca subiect chiar îmbunătățirea și fiabilitatea celor mai utilizate mașini de construcții.

Din dorința de a susține preocupările și visurile unor persoane determinate, dornice de aflarea unor răspunsuri în domeniile lor de activitate, Doamna Profesor Ciobanu a abordat cu succes teme de doctorat axate pe calitatea buștenilor destinați pentru furnir și a caracteristicilor materialului lemnos, respectiv a cunoașterii rețetelor folosite la obținerea plăcilor OSB. Din același considerent, a abordat și o temă de cercetare care a avut ca subiect factorii de risc la care se expune resursa umană ce activează în sectorul exploatărilor forestiere.

Întrucât profesia didactică universitară este strâns legată de cercetarea științifică, Doamna Profesor a fost responsabil și membru în numeroase contracte de cercetare științifică (13 contracte, dintre care la 9 director), desfășurate în parteneriat cu diverse entități importante la nivel național (11 contracte), cât și internațional (3 contracte). În acest sens, unul dintre contractele internaționale a abordat o problemă veche, dar din ce în ce mai pregnantă în zilele noastre, respectiv aceea a incendiilor de pădure. În urma acestui proiect a luat naștere cursul de *Prevenirea și combaterea incendiilor forestiere*, de la programul de studii *Management și sisteme tehnice în exploatarea forestiere* (ciclul de masterat, anul II). Toată această implicare a condus la recunoașterea Doamnei Profesor ca specialist în domeniul incendiilor de pădure, fiind invitată, în calitate de co-tutore, la îndrumarea unei teze de doctorat în cadrul Universității de Vest din Timișoara.

Datorită implicării de care a dat dovadă în rezolvarea problemelor și a sarcinilor din sfera profesională, Doamna Profesor nu a fost ocolită de unele atribuții care vizau mai mult partea administrativă, fiind membru al comisiilor de evaluare, analiză și management în cadrul Facultății și de editor al Buletinul Universității Transilvania din Brașov - Seria II, jurnal consacrat la Universitatea noastră, ce se bucură de o recunoaștere din ce în ce mai mare pe plan internațional. Este de menționat și participarea sa ca membru în Comisia Națională de Acreditare a Proiectanților de Drumuri Forestiere, de la București.

Doamna prof. dr. ing. Valentina Doina Ciobanu a fost și va rămâne un exemplu pentru numeroase generații de studenți care de-a lungul timpului au reușit să ocupe funcții importante în domeniul forestier, atât în producție, cât și în cercetare și învățământ. Întreaga sa activitate profesională a fost caracterizată de implicare, profesionalism și de dorința de a susține orice inițiativă realistă de a umple unele sincope ale domeniului, dedicându-și întreaga viață acestor cauze. Chiar dacă traseul parcurs până acum nu a fost întotdeauna lipsit de piedici, fiind de multe ori sinuos, cu urcușuri și coborâșuri, Doamna Profesor a reușit mereu să surprindă prin tăria sa de caracter și optimismul caracteristic, dar a lăsat puține persoane să-i cunoască latura mai sensibilă.

**Alexandru & Mușat: Doamna profesor dr. ing. Valentina Doina Ciobanu împlinește 75 de ani**

---

În viața privată are parte de o familie împlinită, alături, din 1980, de soțul său, doctor inginer, cercetătorul CIOBANU Ioan, și fiica sa, Valentina, născută în 1981, acum absolventă a Facultății de Drept din Brașov.

Prin profesionalism, bunătate și determinare a reușit să depășească încercările pe care viața i le-a pus în față, atât în domeniul de activitate, cât și în plan personal.

În acest moment solemn, de aniversare, fiecare dintre noi, fie foști studenți, colaboratori, colegi sau prieteni, îi mulțumim doamnei profesor pentru toate învățămintele, sfaturile și încurajările oferite și îi dorim multă sănătate, liniște și împlinirea tuturor dorințelor, asigurând-o de toată prețuirea și aprecierea noastră.

**LA MULȚI ȘI BINECUVÂNTAȚI ANI!!!**

Ș.L. dr. ing. Elena Camelia MUȘAT

Prof. dr. ing. Valeria Maria ALEXANDRU

Facultatea de Silvicultură și exploatarea forestiere

Universitatea Transilvania din Brașov